

# 全力以赴拼经济搞建设 推动高质量发展开好局起好步

## 招商引智 共建成都未来公园社区

### 成都市第二批50个未来公园社区在广东珠海首发

3月30日，以“聚焦三个做优做强，建设公园城市示范区”为主题的成都市未来公园社区招商引智(珠海)推介会在广东省珠海市举办。会上，成都市发布未来公园社区投资机会清单和第二批50个未来公园

社区，吸引粤港澳大湾区100余家重点企业参加，并集中签约6大项目，总投资149.3亿元。建设未来公园社区，是成都市委、市政府着眼全面建设践行新发展理念的公园城市示范区工作大局，引领城市现代化进程、推动经济高质量发展、创造市民高品质生活作出的重大决策。2022年2月，成都市正式启动首批25个未来公园社区建设，其中新建类未来公

园社区16个，更新类未来公园社区9个。推介会上，成都市首次对外发布第二批50个未来公园社区，其中新建类未来公园社区31个，更新类未来公园社区19个。活动现场，武侯区电建集团太平园片区更新项目、盛世股份芙蓉美谷未来社区项目和人文产业集团西南区域总部项目等6个项目集中签约，总投资149.3亿元。成都日报锦观新闻记者 唐小未

## 签约开工 来的都是“高精尖特”

### 总投资达240亿元 29个高质量项目签约青羊区

昨日，青羊区2023年一季度重大项目集中签约仪式暨航空科技大厦奠基仪式举行，活动现场共签约重大项目共29个，协议投资额达240亿元。青羊区数智产业基金项目、省自然资源投资集团土地发展集团总部项目、中国远洋海运西南总部项目、青羊航空科技馆项目……记者在项目清单上看到，此次签约的项目中，既有科技创新引领的先进制造业、数字经济赋能的现代服务业，又有企业战略布局的总部型产业、中外携手合作的大健康产业。这些项目的签约充分体现了青羊区做优做强中心城区“高端要素资源、国际交流交往、现代服务发展、文化传承创新、时尚消费引领”核心功能的决心信心，必将为青羊区经济高质量发展提供有力支撑。

### 总投资超100亿元 10个先进制造业项目落户双流区

昨日，双流区一季度先进制造业重大项目签约仪式举行，10个重点项目集中签约，投资总额101.79亿元。截至目前，双流区一季度共签约引进13个产业化项目，协议总投资210亿元。此次签约项目涵盖电子信息、航空维修、生物医药、智能制造、绿色能源等多个产业领域，突出“高精尖特”及“精准补链”，包括大数据算力中心项目、新能源行业控制设备数字化智能化扩能项目、加速器及同位素药物产业化项目等10个项目，总投资额101.79亿元。其中，纽瑞特公司加速器及同位素药物产业化项目，将助力相关新型放射性药物的开发，形成从前端放射性核素原料到终端放射性药物生产的全产业链条，加快完善双流区医药产业链。四川苏克流体控制设备股份有限公司签约落地“新能源行业控制设备数字化智能化扩能项目”，将为西开区通威太阳能等头部企业提供绿色能源配套，对双流区绿色低碳产业链起到补链强链作用。成都日报锦观新闻记者 陈方耀

### 总投资超350亿元 11个高能级项目落户成都未来医学城

昨日，成都未来医学城举行2023年一季度建圈强链重点项目集中签约仪式，包括院士创业项目、世界500强企业投资在内的11个高能级项目正式落户，总投资超350亿元。记者注意到，此次签约的项目涵盖体外诊断、高值耗材、实验室运营、金融服务和产业配套等多个领域，突出了产业建圈强链的特点。其中，链主及龙头企业签约项目4个，包括生物CDMO联合创新转化平台项目、迪安(四川)精准医学实验室项目、POCT仪器及试剂制造基地及中国总部、创新中心项目和国产高端眼科器械创新中心项目。领军人才引引方面，本次签约由中国科学院院士、四川大学华西医院临床肿瘤中心主任、生物治疗国家重点实验室主任魏于全领衔的分子药物检测仪器及配套试剂盒研发、制造基地项目和由四川大学华西医院精准医学中心副主任胡文阁领衔的万众未来精准医学产业创新制造中心项目，其中，魏于全院士领衔的项目也是未来医学城首个“院士”项目。成都日报锦观新闻记者 白洋

### 总投资230亿元 龙泉驿区27个项目集中开工

昨日，“聚焦三个做优做强 建设成渝制造业高地”龙泉驿区2023年一季度重大项目集中开工活动举行，27个重大项目集中开工，总投资230亿元。此次集中开工的27个项目，涵盖汽车制造、能源电子、航天装备、新材料等重点领域，“具有投资强度大、技术含量高、品牌效应强等特点，项目全部建成以后，将进一步完善汽车产业链和基础设施、公服设施，壮大航天装备、能源电子等新兴产业。”龙泉驿区相关负责人介绍。从开工项目的类型来看，有产业类项目，涵盖汽车、能源电子、航天装备、新材料等多个领域，包括亿纬锂能、兰石科技、北汽模塑等13个新建项目，金之川、三联新材料等10个技术改造类项目，投资209亿元。有新基建类项目，包括中伏能源、新能源汽车充电基础设施建设2个项目，投资13亿元。有公服配套类项目，包含职工之家、车城驿站、智慧停车场和智慧交安等经



龙泉驿区供图

## 基地落成 助力无人机产业建圈强链

### 大鹏无人机制造基地项目投产 可实现年产3700架

3月30日，纵横股份“大鹏无人机制造基地项目”在天府新区正式落成投产。记者了解到，该项目总投资3.4亿元，可实现年产各类工业无人机3700架，将极大地提高成都在无人机领域整体研发制造水平。作为四川省重大工业智能制造项目，该项目总投资3.4亿元，拥有复合材料、零部件、航电系统、整机组

装、测试的全自主生产能力，建立了一套以销定产、敏捷反应的无人机柔性制造技术，可实现高效低成本、多品种、大批量的无人机快速生产。在当今全球化竞争的市场环境下，制造能力已经成为企业获取优势和生存的关键，也是无人机企业最重要的核心竞争力之一。纵横股份董事长任斌介绍，基地的落成实现可控自主化的工业级无人机生产能力。同时，园区具备高效低成本复合材料机体制造技术，大幅降低复合材料生产制造难度，结合新引入的先

进生产设备、先进工艺，实现复合材料生产效率较原生产效率两倍以上的大幅提升。作为“成都市工业无人机产业建圈强链”链主企业，纵横股份在无人机的总体生产能力、复合材料生产、机械加工、电子装配、无人机总装测试以及生产管理等方面均处于领先地位。有业内人士表示，纵横股份新生产基地的建成，将进一步吸引产业链的聚集，助力成都打造中国工业无人机第一城。成都日报锦观新闻记者 刘泰山

## 新时代新征程新伟业 必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，把发展成果不断转化为生活品质，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 成都将建成高水平“博物馆之城”

### 实施博物馆“倍增计划” “一县一博物馆”计划

实施博物馆“倍增计划”“一县一博物馆”计划，推出一批博物馆精品展览、实现全年开展社教研学活动1200场以上、加快学校博物馆建设……成都市文化广电旅游局相关负责人昨日表示，市文广旅局深入学习贯彻全国两会精神，将引导成都市各大博物馆切实发挥好保护和传承人类文明重要场所的作用，持续推进我市博物馆事业高质量发展，为全市人民带来更高质量的文化产品和服务。成都市将在2025年建成高水平的“博物馆之城”和博物馆发展先行区，推动不同地域、层级、属性、类型的博物馆充分发展。我市将在2025年建成具有国际影响力的“博物馆之城”和博物馆强市，每百万人拥有博物馆数量达20座。

### 分层级发展 2025年建成 100座乡史村史和社区博物馆

在蒲江县清江大道与工业大道上段交叉口，蒲江博物馆新馆主体建筑已经封顶，展厅结构初现雏形。蒲江博物馆相关负责人表示，蒲江博物馆新馆仍在加紧建设当中。“博物馆的建设并不都需要大而全，分层级发展是我市博物馆发展的思路。”市文广旅局相关负责人表示，除了世界一流博物馆、国家级博物馆，我市也将推进“一县一博物馆”工程建设，培育“类博物馆”，将镇(街道)、村(社区)展馆、乡情村史馆等具备部分博物馆功能的“类博物馆”纳入行业指导范畴。据了解，到2025年，我市将实现每个区(市)县拥有1座以上综合国有博物馆，全市每年培育15—20家“类博物馆”达到博物馆设立基本条件，全市建成100座以上乡史村史和社区博物馆。

### 开拓“馆校合作”新形态 加快学校博物馆建设

在一片青葱环绕，诗意盎然的成都市草堂小学中，工作人员正在加紧草小博物馆的“校史馆”建设和布置，“预计今年9月，校史馆将会正式建设完成。”草堂小学相关负责人表示。今年1月，由四川省文物局正式备案的成都市草堂小学博物馆，成为四川省内首家中小学博物馆。“我市大力推进学校博物馆的建设工作，文广旅局正在完善相关方案。除了正在试运行的成都自然博物馆(成都理工大学博物馆)、已竣工验收并将在今年开馆的四川大学博物馆群等高校博物馆，未来还会有更多中小学甚至幼儿园的博物馆与大家见面。”市文广旅局负责人表示。成都日报锦观新闻记者 王嘉 实习生 王茹懿

### 简阳市 开展岗前集体廉政谈话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)“作为纪检监察干部，不仅要不断提升理论水平和专业能力，还要练就监督执纪的‘硬本领’。”近日，简阳市纪委监委相关负责人在该市纪检监察系统新任领导干部集体廉政谈话会上说。此次集中廉政谈话的干部中不乏一些“新兵”，对他们开展集中廉政谈话，就是要求他们扣好廉洁自律的“第一粒扣子”，督促其在新岗位上开好头、起好步、走正道，不断锤炼至忠、至刚、至纯的精神品格。“作为新进纪检监察系统的干部，内心充满了自豪感和光荣感，同时也深感责任重大。”该市纪委监委驻市政府办纪检监察组组长刘攀表示，在新的岗位上找准“新定位”，忠诚履职尽责，以敢于担当、敢于监督、敢于负责的实际行动践行对党忠诚。“我们坚持把新提拔干部岗前廉政谈话作为‘必修课’，打好廉洁‘预防针’。”简阳市纪委监委相关负责人表示，下一步将制定纪检监察干部队伍发展规划，进一步完善优秀人才发现机制、动态补充机制，着力建设一支“守铁纪、办铁案、立铁威、铸铁魂、建铁军”的纪检监察干部队伍。

### 都江堰市 加强新时代廉洁文化建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 周崇鸿)“我深刻感受到了一代代成都纪检监察人以热血浇灌蓉城大地、以忠诚铸就廉洁丰碑，继往开来、接续奋进的奋斗身姿和担当本色!”近日，在参观成都市纪检监察陈列室后，都江堰市纪委监委宣传部长蒲雪莉发出了由衷感叹。据了解，都江堰市纪委监委依托得天独厚的“三遗”自然资源和“李冰”人文资源，从坚定文化自信、一体推进“三不”的高度，深度挖掘李冰等治水先贤廉洁因子，升级改造“浩气李冰”勤廉文化教育基地，持续扩大廉洁文化影响力;全面部署并在全市开展2023年度“最美纪检监察干部”选树宣传活动，发挥先进典型引领示范作用，持续巩固提升不想腐的感召力;联合都江堰市妇联、市文明办、市教育局开展“好风传家”活动，引导党员干部严格家教家风。“下一步，我们将以成都市《贯彻落实<关于加强新时代廉洁文化建设的意见>工作措施》为指导，加强新时代廉洁文化建设，做到上善若水、润物无声，文而化之、成风化俗。”该市纪委监委相关负责人表示。

### 彭州市 发挥监督职责 护航民营企业发展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)“原材料不足、劳动力紧缺是目前影响民营企业发展的共性问题，职能部门一定要主动作为、靶向发力……”3月21日，彭州市濠阳街道党工委召开辖区重点企业“面对面”座谈会时指出，相关职能部门要细化落实助企发展措施，打通企业发展“中梗阻”。彭州市濠阳街道党工委立足监督职责，紧盯企业发展中的干部不作为、执行力度差、惠企政策落实不到位等问题，采取走访企业、暗访职能部门、发放廉政提示卡等方式开展精准监督。同时召集辖区重点企业开展“面对面”座谈会，围绕阻碍企业发展的堵点难点问题，广泛征集意见诉求，督促职能部门以“清单式、台账化”管理模式跟进落实，积极为企业发展排忧解难。“我们将持续优化营商环境领域，精准监督、贴身监督，督促职能部门改进作风、优化服务、狠抓落实。”彭州市濠阳街道党工委副书记、纪工委书记朱柯勤表示，将强化监督执纪问责，对损害营商环境的行为发现一起、查处一起，为推动经济社会高质量发展保驾护航。

### 新都区新繁街道 打好“三讲”组合拳 夯实党风廉政建设根基

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孙晓蓉)为进一步促进党风廉政建设主体责任落地落实，近日，新都区新繁街道通过村书记“讲党课”、科室主任“讲亮点”、纪检干部“讲规矩”，打好“三讲”组合拳，纵深推进全面从严治党。村书记“讲党课”，不断加强基层组织阵地。自2月以来，新繁街道党工委紧抓抓组织书记这个“关键少数”，开展每周一堂村(社区)书记“微党课”活动。科室主任“讲亮点”，层层压实管党治党责任。创新开设每周例会科室主任“讲亮点”环节，“谈特色亮点、找廉洁风险、明工作措施”，切实推动“一岗双责”落地见效。纪检干部“讲规矩”，织密筑牢廉洁从政防线。新繁街道纪工委将“普规普纪”教育向村(社区)一线延伸，以“集中宣讲、分片巡讲”对政治建设类、廉洁自律类等6个方面梳理的65条“规矩话”以及典型案例进行宣传和普及。

### 新时代新征程新伟业

深入学习贯彻全国两会精神 干在一线 走在前列 今日关注:博物馆建设

### 成都将建成高水平“博物馆之城”

实施博物馆“倍增计划” “一县一博物馆”计划

### 公告

四川泰康西南医院项目一期业主及相关人员: 我在天府新区祥鹤一街881号修建的四川泰康西南医院项目一期项目已建设竣工，现已进入规划核实公示阶段，公示内容张贴于项目一期南侧主入口处，公示时间为2023年3月31日至2023年4月6日。特此公告 四川泰康西南医院有限公司 2023年3月31日

### 便民服务

成都日报社经营管理中心 热线 86623932